

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 15Ps/1/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4113209753
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 08. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Andrea Zorvanová
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2013:4113209753.2

Uznesenie

Okresný súd Levice vo veci pozbavenia spôsobilosti na právne úkony S., zast. opatrovníčkou S. I., nar. X.X.XXXX, bytom U. - P., P. XXXX, na návrh E. H., nar. XX.X.XXXX, bytom G. - V., S. XXX/XX, za účasti prokurátorky Okresnej prokuratúry Levice, o znalečnom, takto

rozhodol:

Súd p r i z n á v a súdnemu znalcovi MUDr. Rudolfovi Máčajovi, s miestom výkonu činnosti Vojenská 82, 934 01 Levice, znalečné za vypracovaný znalecký posudok č. 17/2013, doručený Okresnému súdu Levice dňa 22.07.2013 a za ústne podanie znaleckého posudku na pojednávaní konanom na Okresnom súde Levice dňa 02.08.2013 celkom v sume XXX,XX eura.

Upravuje sa účtareň tunajšieho súdu, aby súdnemu znalcovi MUDr. Rudolfovi Máčajovi, s miestom výkonu činnosti Vojenská 82, 934 01 Levice, vyplatila po právoplatnosti tohto uznesenia znalečné v sume 250,25 eura, na účet vedený v N. N. X., č.ú. XXXXXXXXXXX/XXXX, VS: XXXXXX, KS: XXXX, z rozpočtových prostriedkov súdu. Znalečné znáša štát. Znalečné je vedené v zozname trov.

odôvodnenie:

V danej právnej veci bol uznesením č. k. 15Ps/1/2013-18 zo dňa 18.06.2013 ustanovený súdny znalec v odbore zdravotníctvo, odvetvie psychiatria, MUDr. Rudolf Máčaj, s miestom výkonu činnosti Vojenská 82, 934 01 Levice, zapísaný v zozname znalcov, tlmočníkov a prekladateľov Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky pod evidenčným č. 912120. Predmetným uznesením mu bola uložená povinnosť oboznámiť sa so spisom a vykonať znalecké dokazovanie ohľadom zistenia psychického stavu S. I., nar. X.X.XXXX.

Znalecký posudok bol znalcom vypracovaný a doručený Okresnému súdu Levice dňa 22.07.2013.

V podaní doručenom dňa 22.07.2013 si súdny znalec vyúčtoval znalečné za podanie znaleckého posudku č. 17/2013 v sume 230,33 eura a na pojednávaní konanom na tunajšom súde dňa 02.08.2013 predložil znalec žiadosť o priznanie znalečného za ústne podanie znaleckého posudku v sume 19,92 eura podľa vyhlášky Ministerstva spravodlivosti SR č. 491/2004 Zb. o odmenách, náhradách výdavkov a náhradách za stratu času pre znalcov, tlmočníkov a prekladateľov (ďalej len Vyhláška).

Podľa § 2 ods. 4 zákona č. 382/2004 Z.z. o znalcoch, tlmočníkoch a prekladateľoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, znalec vykonáva svoju činnosť pre zadávateľa za odmenu, náhradu hotových výdavkov a náhradu za stratu času (ďalej len „znalečné“); ak je zadávateľov viac, zodpovedajú za zaplatenie znalečného spoločne a nerozdielne.

Podľa § 6 ods. 1 Vyhlášky, znalcovi v odbore zdravotníctvo a farmácia a znalcovi v odbore právne vzťahy k cudzine patrí hodinová odmena za každú začatú hodinu výkonu znaleckej činnosti 19,92 eura.

Podľa § 16 ods. 1 Vyhlášky, ak pri vykonaní činnosti vzniknú hotové výdavky, uvedú sa vo vyúčtovaní znalečného alebo tlmočného oddelene od odmeny za výkon činností.

Podľa § 17 ods. 1 Vyhlášky, pri znaleckom úkone, tlmočnickom úkone alebo prekladateľskom úkone, ktorý sa má vykonať v mieste, ktoré nie je miestom výkonu znaleckej činnosti, tlmočnickej činnosti alebo prekladateľskej činnosti, patrí za čas strávený cestou do tohto miesta a späť znalcovi, tlmočníkovi alebo prekladateľovi náhrada za stratu času vo výške 3,32 eura za každú aj začatú hodinu.

Podľa § 14 ods. 4 veta druhá vyhlášky č. 491/2004 Z.z. v znení neskorších predpisov, znalec, tlmočník alebo prekladateľ môže použiť osobné motorové vozidlo len so súhlasom súdu alebo iného orgánu verejnej moci.

Súd priznal odmenu znalcovi znalečné celkom v sume XXX,XX eura nasledovne: podľa § 6 ods. 1 cit. vyhlášky za výkon znaleckej činnosti v počte 10 hodín x XX,XX eur = XXX,XX eur, podľa § 16 ods. 1 cit. vyhlášky náhradu hotových výdavkov - písomné vyhotovenie úkonu 4 x X,XX eur = XX,XX eur, čiernobiele vyhotovenie listu A4 v počte 40 ks x X,X eur = X,XX eur, podľa § 17 ods. 1 cit. vyhlášky náhradu za stratu času za 2 hodiny x X,XX eur = X,XX eur a cestovné náhrady v sume X,XX eura (žiadosť znalca na použitie motorového vozidla na č. I. 24 súdneho spisu a súhlas na jeho použitie na č. I. 28 súdneho spisu). Ďalej súd priznal znalcovi znalečné podľa § 6 ods. 1 cit. vyhlášky za ústne podanie znaleckého posudku na pojednávaní konanom na Okresnom súde Levice dňa 02.08.2013 za jednu hodinu 1 x XX,XX eura = XX,XX eura. (zápisnica o pojednávaní č. I. 45 a nasl. súdneho spisu)

Znalcom vyúčtované znalečné za vykonanie súdnoznaleckého posudku je v súlade s vyššie citovanými zákonnými ustanoveniami a zodpovedá kvalite a množstvu vykonanej práce, preto súd priznal znalcovi odmenu za znalecké dokazovanie tak, ako je vo výroku uznesenia uvedené.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie v lehote do 15 dní odo dňa jeho doručenia v 2-och písomných vyhotoveniach na Okresný súd Levice.

Podľa § 205 ods. 1 OSP v odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 OSP) uviesť; proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Podľa § 205 ods. 3 OSP rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda a dôvody odvolania môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na odvolanie.